
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ  
 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ  

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Γ΄  ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ :  ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4)  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  3 ώρες  

ΘΕΜΑ Α  

Α1]  Έστω συνάρτηση f :    

α]  Πότε η ευθεία   : y   λέγεται οριζόντια ασύμπτωτη της 
fC  στο   

και πότε στο   ; (μονάδες 2)  

β]  Πότε η ευθεία   0: x x   λέγεται κατακόρυφη ασύμπτωτη της 
fC  ; 

(μονάδες 2)  

Μονάδες  4 

Α2]  Έστω συνάρτηση f :  .  

α]  Πότε η f  λέγεται συνεχής στο 0x   ; (μονάδες 2)  

β]  Πότε η f  λέγεται συνεχής στο  ,    ; (μονάδες 2)  

Μονάδες  4  

Α3]  Έστω συνάρτηση f :  .  

α]  Πότε η f  λέγεται παραγωγίσιμη στο 0x   και τι ονομάζουμε παράγωγο 

της f  στη θέση 0x  ; (μονάδες 2)  

β]  Να δώσετε τον ορισμό της παραγώγου συνάρτησης της f  . (μονάδες 2)  

Μονάδες  4 

Α4]  Έστω συνάρτηση f :  και 0x   .  Αν η f  είναι παραγωγίσιμη στο 0x   

να αποδείξετε ότι η f  είναι και συνεχής στο 0x   . 

Μονάδες  6 



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ  
 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ  

Α5]  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλα σας 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό , αν η 

πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος  αν η πρόταση είναι λανθασμένη και να 

δικαιολογήσετε την απάντησή σας σε ΔΥΟ ερωτήσεις.  

α]  Αν η ευθεία   2: y   είναι οριζόντια ασύμπτωτη της γραφικής 

παράστασης μιας συνάρτησης f  στο   τότε η 
fC  δεν τέμνει την 

ευθεία    . 

β]  Αν 1   τότε 0x

x
lim 


  . 

γ]  Για κάθε συνάρτηση f  η οποία είναι παραγωγίσιμη στο  με   0f x   

για κάθε x  ισχύει ότι:   
 

 
1

2
f x f x

f x


   , για κάθε x  .  

δ]  Αν μια συνάρτηση f  είναι συνεχής στο  ,   και     0f f    τότε 

δεν υπάρχει  0x ,   τέτοιο ώστε  0 0f x   . 

ε]  Αν η συνάρτηση f  δεν είναι παραγωγίσιμη στο 0x   ενώ η συνάρτηση 

g  είναι παραγωγίσιμη στο 0x   , τότε η συνάρτηση h f g   δεν είναι 

παραγωγίσιμη στο 0x  . 

Μονάδες  7 

ΘΕΜΑ Β  

Έστω συνεχής συνάρτηση f :   με  1 1f   για την οποία για κάθε x  ισχύει: 

   2 2 3f x x f x   .  

Β1]  Να δείξετε ότι:   2 3f x x x,x     .  

Μονάδες  8  

Β2]  Να δείξετε ότι η f  είναι παραγωγίσιμη στο  με  
 
2 3

f x
f : f x ,x

x
    


. 

Μονάδες  2  

  



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ  
 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ  

Β3}  Να δείξετε ότι   0f x   , για κάθε x   

Μονάδες  3 

Β4]  Να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτομένης ευθείας    της 
fC  η οποία 

ΔΙΕΡΧΕΤΑΙ από το σημείο  1 0A ,  .  

Μονάδες  6 

Β5]  Να βρείτε τα παρακάτω όρια:  

α]  
x
lim f x


  

β] 
 x

x
lim

f x




  

γ]   
2x

x
lim e f x x


  
 

 .  

Μονάδες  6 

ΘΕΜΑ Γ  

Έστω συνάρτηση f :   μορφής   2f x x x ,x      όπου ,   σταθεροί 

πραγματικοί αριθμοί για την οποία ισχύει: 
 

1

2
2

1x

f x
lim

x


 


 . 

Γ1]  Να δείξετε ότι  1 2f   και  1 2f     . 

Μονάδες  6 

Γ2]  Να δείξετε ότι   2 4 5f x x x ,x      

Μονάδες  4 

Γ3]  Να βρείτε το σύνολο τιμών της f  και να εξετάσετε αν η εξίσωση  f x x  

έχει ρίζα στο  .  

Μονάδες  5 

Γ4}  Θεωρούμε τη συνάρτηση   2 1g : g x x ,x     .  Να βρεθούν οι κοινές 

εφαπτόμενες ευθείες των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f  και 

g  .  

Μονάδες  6 



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ  
 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ  

Γ5]  Να βρείτε το   
0

5
x
lim f x ln x

     . 

Μονάδες  4 

ΘΕΜΑ Δ  

Έστω συνάρτηση  0f : ,   δύο φορές παραγωγίσιμη τέτοια ώστε :  

 0
2

f
 

  
 

  

     0f x f x    , για κάθε  0x ,   

Δ1] Να αποδείξετε ότι     0f x x f x x       , για κάθε  0x , . 

Μονάδες 5 

Δ2] Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση  
 

 0
f x

g : g x , x ,
x




   είναι σταθερή. 

Μονάδες 5 

Δ3] Αν επιπλέον ισχύει ότι 
 

0
1

x

f x
lim

x
  , να δείξετε ότι :    0f x x, x ,    . 

Μονάδες 5 
Δ4] Να βρεθούν τα όρια: 

α] 
1

x

x o
lim x e



 
 

 
  

β]     
1

0
5 2 x

x
lim f x f x e



 
  

 
 . 

Μονάδες 5 

Δ5] Να δείξετε ότι η εξίσωση 1xe x   έχει δύο ακριβώς ρίζες στο  0,  . 

Μονάδες 5 
 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  !!! 


